



## 封面故事



▲叩門位十分緊絀，家長宜做好部署，於放榜日「閃電出擊」。

升中派位是所有香港小學生必經過程，叩門是入讀申請的壓軸一關，主要是為未獲心儀中學取錄的家長和學生作最後嘗試。不過，很多家長都會忽略一些叩門的重要事項，而錯失最後機會。

中學派位會以組別（Banding）區分學生的所屬程度，不同學校的收生標準各有不同。胡靜敏接受教育佳記者訪問時表示，學生們應盡量以同一的組別的學校為叩門目標，並應對有關學校的收生要求有充分了解，藉以增加考獲的機會。大家也要預先編排放榜當天的叩門路線及查詢心儀學校的收表時間，避免浪費了黃金叩門時間。

## 擬定路線 遞表要「快」

至於如何成功叩門、把握逆轉機會，胡靜敏教路：第一，策略上謹慎安排及要「快」，尤其是對最心儀的學校，部分熱門學校的叩門位競爭激烈，且可能「先到先得」或設有隱形截止時間。她建議第一天開放叩門時，盡可能第一時間遞交申請（例如早上開門前到校排隊），以增加機會。胡靜敏又說，有些中學會明確規定叩門申請的時限（如僅開放首兩天），錯過即喪失資格，務必提前查閱學校官網或致電確認。即使最心儀學校是首選，也建議同步準備多2至3所備選學校的叩門申請，避免因單一學校落空而失去機會。若最心儀學校與其他學校的遞表時間有衝突，可評估是否由家人分頭遞表。

## 文件簡歷 「準」備充足

第二要「準」，就是要有所準備。機

## 升中放榜重要日子

7月8日：公布自行分配學位及統一派位結果

7月10日及11日：辦理中一註冊

會是留給有準備的人，胡靜敏指出，學生要準備好一份小四至小六的個人簡歷，包括學校班主任的評語，操行紀錄及校長推薦信等，其間所獲得的獎項，要精簡及凸出重點。胡靜敏說，學生在叩門時，千萬要清楚了解和牢記所叩中學的特色、辦校的歷史和背景、教育理念等，當中最好能了解該校在學界運動（游泳、籃球、乒乓球、羽毛球、足球等）、音樂、視藝、校際辯論比賽等有何成績，若學生有特殊才能（如學術競賽獎項、體育藝術成就），可在申請表首頁附加簡要說明，吸引校方注意，對增加叩門成功率有幫助。

胡靜敏又說，要確保叩門文件（成績表、獎狀、推薦信等）已預先備妥，並按學校要求排列，避免當場缺漏耽誤時間。家長要為子女提前準備，如在6月預先到目標學校網站查閱叩門要求，部分學校需提前預約。家長與校方溝通時保持禮貌、簡潔，避免過度推銷。展現支持態度（如「我們願意配合學校的教學理念」），從而把握「後補機會」。

## 注重儀容 面試「穩」妥

叩門成功就有機會面試，最後也就是所說的「穩」。胡靜敏表示，需立即針對該校特色（如教學理念、課外活動）準備應答，展現學生與學校的契合度。學生面試要注重儀容，穿上整齊校服，要有禮貌，在面試談話要敢開口，不要太緊張，家長在學生面試時是否有陪同也是其中一個考慮因素。

升中放榜的大日子將至！2025/26學年中一派位結果將於7月8日公布，學生和家長如認為對派位結果未如理想，可向心儀學校叩門。究竟在這關鍵時刻，如何「快、準、穩」選擇叩門的數目、路線安排、學生Profolio如何準備等問題，都是不少家長疑惑和關注的事項。

今期教育佳封面故事，訪問了思悅世界集團業務發展總監胡靜敏、觀塘區學校聯會執行委員會主席、香港聖公會何明華會督中學校長金偉明及福建中學校長吳宏基，為大家帶來中一叩門攻略，在此祝願同學們馬到成功，如願入讀心儀學校，贏在人生轉捩點。

教育佳特約記者 樹霖（文、圖）



▲胡靜敏（右）建議同學準備多兩至三間備選學校作叩門申請。

## 叩門必備文件

## 身份證明文件

- 出生證明書正副本／身份證正副本
- 父母／監護人身份證正副本
- 學生證副本（如有）
- 學生教會證明書／領洗紙副本（只適用於天主教及基督教人士）

## 派位文件

- 自行階段選校文件
- 選校表正副本
- 派位結果正副本

## 個人文件

- 學生半身證件近照
- 推薦信（校長或相關人士）
- 小五及小六成績表或評估表正副本
- 自薦信—最好針對不同學校的教學宗旨與理念，來書寫對應的自薦信。
- 簡單個人履歷：（包括學術及體藝活動證書／獎狀正副本）必須簡而精，以6至8頁內為佳



▲下月8日便是升中放榜的日子，祝願每位同學收穫理想結果。